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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Eu Laíz Suênia, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipão, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, 

Sabryna Rocha, Jorge Luiz, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. 

Justificou ausência através de atestado médico a Vereadora Janaína da Saúde. Vereador Nego Bom 

está licenciado. Vereadora Natália Lima está licenciada. Havendo número legal a Presidente 

invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, 

a Ata da 03ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa de 14/03/2023, a Ata da 03ª Sessão Solene 

da 03ª Sessão Legislativa de 17/03/2023 e por fim a Ata da 04ª Sessão Solene da 03ª Sessão 

Legislativa de 21/03/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS: foi protocolado 

pelo excelentíssimo Vereador Albanes Fiúza, uma indicação ao Executivo, onde “Indica a 

prefeitura através da secretaria do Desporto e lazer, que seja realizada a construção de uma pista 

de Skate”; foi protocolado pela excelentíssima Vereadora Gorette Cavalcanti duas indicações ao 

Executivo, onde a primeira “Indicação da nomeação de Rua, situada na localidade do Sítio Ema, 

CE 040 ao leste indo no sentido oeste finalizada no Riacho, conhecido como Beco da Mazé, 

passando é ser denominada FRANCISCO JOSÉ ANCELMO” e a segunda “Indicação da 

construção de um chafariz no Sítio Araújo I”. Ato contínuo foi encaminhado pelo Excelentíssimo 

Senhor Prefeito de Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, uma mensagem à Câmara 

Municipal, sendo ela; a Mensagem 09/2023, que encaminha Projeto de Lei que traz em sua ementa 

“Institui gratificação de produtividade para servidores lotados na Secretaria de Finanças do 

Município, responsáveis pelas atividades de tributação, arrecadação e fiscalização (GP)”. Em 

sequência foi encaminhado pela Vereadora Adriana do Mansueto, dois Projetos de Lei, onde o 

Primeiro traz em sua ementa “Dispõe sobre a nomeação de rua no distrito de Pratius, 

especificamente no Pratius 1 em Pindoretama/CE e dá outras providencias. RUA JOSÉ GALDINO 

DA SILVA” e o segundo que traz em sua ementa “Dispõe sobre a nomeação de rua no distrito de 

Pratius, especificamente na localidade de Pratius 2 em Pindoretama/CE e dá outras providencias. 

RUA JOSÉ MORAIS DA SILVA”. ORDEM DO DIA: 1- Leitura do Parecer das Comissões, 

Projeto de Lei Ordinária de nº 06/2023, dispõe sobre “Dispõe sobre a estrutura e o 

funcionamento do Conselho Tutelar do Município de Pindoretama e dá outras providências”, após 

as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 06/2023, foi aprovado por 

unanimidade, sem emendas. 2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de 

nº 07/2023, dispõe sobre “Altera a Lei Municipal no. 280, de 19 de que cria o Conselho junho de 

2007 Municipal de Turismo de Pindoretama e dá outras providências”. Após as discussões, em 

votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 07/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 
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3- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 08/2023, dispõe sobre 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo a receber doação de imóvel, afetar e desafetar as áreas que 

indica, e dá outras providências”. Após as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de 

nº 08/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

Vereadora Sílvia Reis: cobrou do Executivo que seja encaminhado à Câmara o Projeto de Lei 

para adequação do reajuste aos professores municipais e o bom funcionamento da educação em 

tempo integral; questionou a quantidade e os preços de materiais de consumo de um determinado 

registro de preços do Executivo Municipal. Vereadora Sabryna Rocha: cobrou quanto a 

necessidade de adequação na Escola da Caponguinha em Tempo Integral e o estado dos 

colchonetes onde inclusive trouxe uma amostra em Plenário, a mesma solicitou resposta do 

vereador Jorge, o mesmo respondeu que no momento oportuno a responderia, a vereadora Sabryna 

falou que estava ansiosa para ouvir os advogados do diabo, em sequência cobrou quanto a 

Audiência Pública de prestação de contas da Secretaria Municipal de Saúde e cobrou quanto a falta 

de medicamentos. Vereador Jorge Luiz: Cobrou da Presidente medidas para avaliação de quebra 

de decoro parlamentar por parte da Vereadora Sabryna pela colocação “advogados do diabo”; ao 

avaliar o colchonete trazido pela Vereadora Sabryna questionou a integridade do objeto por estar 

faltando a esponja interna; sobre a licitação apresentada pela Vereadora Sílvia comentou que irá 

se aprofundar no assunto e por fim comentou sobre a necessidade de melhora estrutural do Hospital 

Municipal. A Vereadora Sabryna explicou ao Vereador Jorge que a expressão que utilizou foi um 

termo popularmente utilizado para definir alguém que “defende algo que não tem defesa”. 

Vereadora Laíz Suênia: demonstrou-se insatisfeita pela colocação da vereadora Sabryna, reiterou 

que é enfermeira, vereadora e responsável e jamais admitiria uma colocação como essa em seu 

trajeto de vida e de profissão. Cobrou respeito a todos os pares; cobrou uma postura e conduta no 

papel de legisladora no exercício das atribuições. Vereador Célio Scipião: cobrou respeito ao 

tempo de fala de cada parlamentar; cobrou anda respeito em Plenário; comentou quanto a visita 

que realizou a escola da Caponguinha a qualidade da merenda escolar; comentou que as discussões 

do legislativo devem ser com respeito e responsabilidade atentando o cuidado às falas e colocações 

em respeito aos pares. Ato contínuo a presidente falou enquanto vereadora, que respeita o 

Regimento e cobrou dos seus pares respeito nas colocações e debates realizados na Casa. 

Vereador Albanes Fiúza: comentou quanto a necessidade da presidência da Casa em gerir as 

discussões em prevenção a situações constrangedoras; comentou do estado do Município recebido 

pela atual gestão com a necessidade de muitas reformas; comentou das emendas parlamentares 

conquistadas por ele no Município e comentou sobre o registro de preços apresentado pela 

Vereadora Sílvia que o Executivo tem a liberdade de licitar a quantidade que achar necessário 

porém a despesa só se configura após empenhada e liquidada. Vereador Ivanildo Lima: 

parabenizou aos agentes de saúde e endemias pelo recebimento do fardamento; comentou quando 

ao seu posicionamento de parlamentar quanto agente fiscalizador; apontou necessidade de 

melhoria da saúde municipal em especial aos gastos realizados, disponibilizou aos presentes na 

Sessão um material que apresenta as informações que relatou; salientou ainda com demonstração 

de fotos o estado estrutural da Unidade de Saúde do Sítio Ema. Vereador Cleuson da Cocota: 
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comentou quanto a seu papel como vereador e agente fiscalizador, cobrou o respeito e a o 

profissionalismo na execução da legislatura; comentou ainda os grandes avanços nas reformas em 

especial a Escola Francisco Holanda Costa; questionou quanto ao ano que se refere a aquisição do 

colchonete apresentado em Plenário; comentou das dificuldades na aquisição remédios junto ao 

Estado constatadas por ele ao averiguar a situação; comentou sobre a construção da Unidade de 

apoio do mangueiral e das Comunidades necessitadas. Vereadora Adriana do Mansueto: 

comentou sobre a necessidade do zelo ao companheirismo nas discussões “acaloradas” da Casa; 

comentou que no momento não dispunha dos materiais apresentados em Plenário quanto a tomada 

de preços dos materiais de consumo, mas que irá averiguar; comentou quanto ao sucesso da 

solenidade do Mulher Destaque de Pindoretama e defendeu os Projetos de Lei que apresentou em 

Plenário. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da 

Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às vinte e uma horas e 

doze minutos e eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária da Mesa, lavrei a presente Ata, como ordena 

o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 

Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

LICENCIADA 
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JORGE LUIZ NOGUEIRA VEREADOR 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 

LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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